Методическое объединение декоративно-прикладного творчества

Методическое объединение декоративно-прикладного творчества (МО) активно ведет свою деятельность по следующим направлениям:

· Изобразительное искусство;

· Декоративно-прикладное творчество;

· Театр моды.
Педагоги отдела ежегодно находят новые методы, приемы и технологии, учитывая  запросы родителей и детей  на образовательные услуги.  Основной целью работы отдела является: воспитание, формирование художественной культуры и развитие личности ребёнка, способного к творческому самовыражению через различные направления декоративно - прикладного искусства и социализация обучающегося способного к творческому самовыражению. 

В коллективе методического объединения работают педагоги, имеющие высшую, первую  квалификационную категорию, а так же молодые талантливые педагоги.
Объединения отдела:
- «Импровизация» (изобразительное искусство) - педагог высшей категории Загоровская А.П. Занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Мархлевского, д. 34/45 (Корпус 1) и на базе МБОУ «Гимназия № 30».
Анна Петровна является победителем городских, областных, межрегиональных конкурсов: «Престиж», «Педагог года», «Стратегия успеха», «100 идей для развития детей». Педагог является номинантом всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям». Своим опытом работы Анна Петровна делится, публикуя свои статьи в сборниках и журналах. На протяжении нескольких лет Анна Петровна вносила огромный вклад, в работу ресурсного центра, где проводит семинары, мастер-классы для педагогов города и области.
- театр моды «Доротея» (дизайн одежды) - педагог первой категории Комарова К.А. Занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Мархлевского, д. 34/45 (Корпус 1).

- «Ультрамарин» (изобразительное искусство) - педагог первой категории Комарова К.А. и Чернышев И.Б. Занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Мархлевского, д. 34/45 (Корпус 1).

 Ксения Андреевна является победителем городского конкурса педагогический «Дебют». Она активно ведет работу с родителями.  Совместно с родителями проводятся Квесты по разной тематике, на занятиях педагог использует активные методы обучения, интеллектуальные карты, привлекая тем самым интерес обучающихся и родителей к своим занятиям. Ксения Андреевна является вдохновителем и «творческим мотором» этих коллективов. 
Дети театра моды «Доротея» сами разрабатывают проекты костюмов, которые в дальнейшем создают, и участвуют с ними на конкурсах, демонстрируя их с подиума. В этом коллективе царит дух дружбы и взаимопомощи. Старшие дети помогают младшим и на выступлениях сопереживают друг другу.
- «Контур» (изобразительное искусство) - занятия этого коллектива  проходят в просторном, светлом, оборудованном под художественную студию помещении, которое находится на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Благова,  40а. Педагог Чернышев И.Б.

- «Новая школа дизайна» (изобразительное искусство) - занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Мархлевского, д. 34/45 (Корпус 1). Педагог Чернышев И.Б.. Эта программа носит ярко выраженный социальный характер. В самом названии «Новая школа дизайна» заложена идея создания обучающимися средствами изобразительного искусства лаконичных эффектных изображений с последующим их использованием в создании различных публичных объектов окружающей среды.
Иван Борисович молодой талантливый педагог – художник. Он является участником городских, областных форумов где проводит мастер-классы для педагогов и детей города. 
- «Вдохновение» (изобразительное искусство) - занятия ведет молодой педагог Проскурякова В.В. на базе МБОУ СОШ № 35.
- «Творческая мастерская» (декоративно-прикладное творчество) - занятия ведет творческий педагог Наумова Ю.П. на базе МБОУ СОШ № 55 и МБОУ СОШ № 29.

- клуб «Дочки матери» (декоративно-прикладное творчество) - занятия ведет педагог Наумова Ю.П. на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Мархлевского, д. 34/45 (Корпус 1).
Юлия Павловна раскрывает творческий потенциал обучающихся, через совместную деятельность со своими родителями, дети учатся от них, получают поддержку. Совместное творчество детей и родителей формирует хорошие доверительные отношения между ними, оказывает положительное влияние на развитие ребенка и приучает его сотрудничать. Так называемый творческий процесс стимулирует всестороннее развитие ребёнка. У ребёнка  совершенствуются моторные навыки, формируется воображение, раскрывается творческий потенциал. Помимо этого, совместная творческая деятельность – интересное и увлекательное времяпровождение.
- «Умелые руки» (декоративно-прикладное творчество) – занятия ведет педагог высшей категории Шишонкова О.Б. Занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Красных Зорь, д. 1 (Корпус 2), на базе МБОУ СОШ № 39 и МБОУ СОШ № 8.
Ольга Борисовна является призером конкурса «Педагог года». На протяжении нескольких лет Ольга Борисовна является участницей городских, областных форумов и вносит огромный вклад, в работу ресурсного центра, где проводит семинары, мастер-классы для педагогов и детей города и области. 
В этом коллективе дети  занимаются в двух направлениях бумагопластика и тестопластика, создают работы, выполненные в разных техниках (квилинг, скрапбукинг, оригами и др.). 

- «Бисеринка» (декоративно-прикладное творчество) – занятия ведет педагог высшей категории Харитонова И.Д. Занятия проходят на базе МБУ ДО ДЮЦ №1, по адресу: ул. Красных Зорь, д. 1 (Корпус 2).

Ирина Дмитриевна, как автор программы «Бисеринка» по декоративно-прикладному творчеству, была отмечена премией  «Престиж» в области образования в номинации «Искусство и современные технологии». Она участвовала в конкурсе социально значимых программ и проектов общественных объединений, направленных на поддержку научно-технического творчества детей и подростков и стала Лауреатом областного этапа и заняла 3 место на всероссийском уровне.  

Харитонова И.Д. постоянно и целенаправленно привлекает детей и их родителей к участию в досуговых и спортивных мероприятиях, участвует с детьми в городских благотворительных акциях. Обучающиеся этого коллектива  работая с бисером, создают уникальные работы. 
- «Креативное рукоделие» (декоративно-прикладное творчество) – занятия ведет педагог высшей категории Андронова Н.М. Занятия проходят на базе МБОУ «Лицей № 6».

 Надежда Михайловна транслирует свой опыт в рамках муниципальной экспериментальной площадки «Возможности дополнительного образования в интеграции с общим по созданию оптимальной модели развития школьников в условиях введения стандартов второго поколения (ФГОСов)». За высокие результаты в практической подготовке воспитанников, развитие их творческой активности Надежда Михайловна награждена имеет Благодарность Министерства образования и науки Российской. Свой богатый профессиональный опыт педагог передаёт коллегам на мастер-классах декоративно-прикладного направления. 
В объединении «Креативное рукоделие» дети изучают различные виды рукоделия: работа с бумагой, народные  игрушки, текстильные  игрушки, лепка из солёного теста, поделки из природного материала.
Творческие работы обучающихся радуют не только родных и близких, друзей и даже жюри конкурсов. Воспитанники МО ДПТ ежегодно становятся лауреатами и дипломантами международных конкурсов, российских, областных и городских выставок изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества: «Новогодний серпантин», «Они должны жить»,  «Салют Победы!»,  «Скопа-птица 2018»,   «Малахитовая шкатулка»,  «Каким я хочу видеть свой город», «Светлый праздник», «Сказки мира», «Образ», «Самоцветы России», «Льняная палитра», «Жар птица» и многих других.
Педагоги методического объединения (МО) декоративно-прикладного творчества ежегодно становятся активными участниками форумов, конференций муниципального, межрегионального уровней выступая с докладами, показывая мастер-классы по своему профилю.
Ежегодно коллективы  МО являются участниками социальных акций городского и областного уровней. В рамках акций обучающиеся своими руками делают памятные подарки для пожилых людей и ветеранов, собирают корма для бездомных животных, участвуют в субботниках.

В объединениях активно ведется работа с родителями.  Для родителей педагоги проводят мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, используют активные методы обучения, интеллектуальные карты, разнообразные формы деятельности (экскурсии, квесты).

В коллективах активно ведется работа  по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному развитию личности.  Ежегодно на занятиях проводятся «Уроки мужества», «Экологические уроки», коллективы участвуют в «Весенней неделе добра», в благотворительных марафонах, экологических форумах.

