Методическое объединение интеллектуального творчества «Лидер»
Руководитель: Безрукова Мария Игоревна, старший методист, победитель областного этапа всероссийского конкурса «Педагог года»
Основные направления образовательной деятельности:
· Социально-педагогическое: Центр интеллектуального творчества «Лидер», «Школа вожатых», «Педкласс», Ивановская городская ученическая дума, Интеллектуальные игры, «Enjoy English», «Фитнес для мозга», клуб исторической реконструкции «Равенор», проект «Bla-bla championship», проект «Управляем сами», проект «Полезная пятница»
· Краеведческое: «Хранители памяти», «Юные исследователи родного края», «Школа юного экскурсовода»
· Естественнонаучное: «Архимед», «Физиком», «Интересная биология», «Космический патруль»
· Театральное: авторский театр «Пророчество в рамках плеч».
· Декоративно-прикладное: Арт-студия дизайна и изобразительного искусства «Золотое сечение», студия комиксов «ComicsLine»
· Техническое: моделирование конструктора «Funclastic»
· Психолого-педагогическое: «Кругосветное путешествие», «Логопедия для всех».

Педагогический состав:
В методическом объединении есть опытные педагоги, которые имеют высшую и первую квалификационную категорию, являются победителями муниципальных и областных этапов всероссийского конкурса «Педагог года», конкурса педагогического мастерства «Педагогический дебют» и много молодых, перспективных педагогов с интересными проектами.
Алексеева Александра Алексеевна педагог высшей квалификационной категории, победитель муниципального и регионального этапов конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования "Педагог года", лауреат и дипломант различных конкурсов педагогического мастерства, автор более 15 статей по вопросам обучения и воспитания, психологического сопровождения детей, обладатель различных грамот, дипломов, благодарственных писем федерального, регионального и муниципального уровня.
Глухова Мария Александровна  обладатель гранта главы города за работу с одаренными детьми, председатель регионального отделения  межрегионального общественного движения творческих педагогов «Исследователь», обладатель различных грамот, дипломов, благодарственных писем федерального, регионального и муниципального уровня.
Чикунов Дмитрий Андреевич  член общественного молодежного Совета при Администрации города Иванова II созыва. Член первого и второго созывов Молодежного правительства Ивановской области. Лауреат конкурса на присуждение денежных поощрений для одаренной молодежи «Большие надежды» в номинации «За успехи в трудовой деятельности». Член Центрального комитета Российского Союза Молодежи. Обладатель "Знака за заслуги РСМ" 1 степени.

Особенности работы методического объединения:
Методическое объединение интеллектуального творчества «Лидер» – организатор городских  интеллектуальных игр «Лидер», фестиваля городских интеллектуальных игр «Звезда сезона», городских интеллектуальных игр «Абсолютный чемпион», городских краеведческих чтений, муниципального этапа Всероссийского конкурса социальных проектов «Я – гражданин России», организатор муниципального благотворительного марафона «Ты нам нужен!», конкурса проектов и экскурсий по городу Иваново «Городские зарисовки», городского фестиваля «Я за ученическое самоуправление!», городского конкурса вожатых школьных и загородных лагерей «ВВЕРХ», проекта «Военный вальс», проекта «Троллейбус памяти».

В своей работе методическое объединение интеллектуального творчества «Лидер» тесно сотрудничает с образовательными учреждениями, учреждениями культуры, Областной библиотекой, Ивановским Домом национальностей.  Хорошей традицией стало сотрудничество с вузами города, особенно с ИвГУ. Совместная научная деятельность подразумевает написание старшеклассниками исследовательских работ, участие в краеведческих чтениях, «Днях науки», олимпиадах. Наряду с образовательными проектами, осуществляется сквозная работа  с  обучающимися объединений по формированию зрелой, эмоционально устойчивой и благополучной личности. Педагоги реализуют планы сквозных программ «Край родной, мы гордимся тобой!» и «Полезная пятница».  Все это возможно благодаря вовлечению в деятельность волонтерских движений, организации мероприятий городского и регионального  масштаба,  а  также  традиционных форм работы нашего центра: тренинги,  дискуссионный клуб, киноклубы, квесты, слёты, работа в загородных лагерях,  социальные акции, волонтёрство, интеллектуальные игры.

Адрес электронной почты: ivlider@mail.ru
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